副校长代冀阳与飞行器工程（航空发动机）学院、通航（民航）学院领导班子集体政治谈话
12月30日上午，副校长代冀阳深入联系学院开展集体政治谈话会，飞行器工程（航空发动机）学院、通航（民航）学院全体处级干部参加会议。
[bookmark: _GoBack]会上，副校长代冀阳对11月开展的学院政治建设情况自查工作做了简要总结，希望两个学院领导班子对照10个方面的要求和内容对学院的政治建设情况进行全面彻底地自查，通过自查把学院存在的问题进行梳理，及时整改。
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代冀阳对开展此次集体政治谈话的作用和意义作了进一步的明确，他强调，政治谈话是严肃党内政治生活的重要内容，是上级对下级的监督，是上级对下级进行的一次政治“体检”。党要管党，从严治党，首先就要从党内的政治生活管起、严起。对于学院来说，就是领导班子和班子成员要“打扫”思想上的灰尘，增强政治的敏锐力，促进班子的政治生态和持续性。其次，政治谈话是强化自上而下的监督。帮助领导班子和班子成员更加自觉地履职尽责、担当作为。第三，政治谈话是推动落实主体责任的一个有力抓手。书记院长要落实好“第一责任人”责任，班子成员要做到“一岗双责”。
在正式的政治谈话中，代冀阳具体从四个方面展开：
第一要坚持把政治建设放在首位，坚决做到“两个维护”。首先就是要坚持不懈地强化理论武装，坚持政治理论学习。政治上的坚定源于理论上的清晰，政治理论学习是政治建设的首要任务，通过学习进一步改造自己的思想，同时指导我们的行动，指导我们的工作。理论学习掌握的深度决定了一个领导干部政治的敏感度、思维视野的广度和思想境界的高度。并从学习的认知和态度、学习的内容、学习的方法、学习的效率等方面强调了理论学习的重要性；第二就是要不断增强政治敏锐性和判断力。要不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，要必须落实到言行上面，具体落实到工作中。这就要求每个领导干部必须要有一定的政治能力，站在一定的政治高度。政治能力体现在判断力、领悟力、执行力，要从政治的角度和政治的高度来分析、判断、解决各种问题。要提高政治能力就要严守政治纪律和政治规矩；第三就是要坚决贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和重要指示批示精神，具体体现就是对学校党委工作部署的不折不扣地落实和推进。
第二要不折不扣地落实新时代党的建设总要求，坚决扛起全面从严治党主体责任。首先是学院领导班子一定要增强全面从严治党主体责任的意识，书记院长要履行“第一责任人”责任，班子成员要做到“一岗双责”。要做到守土有责、守土担责、守土尽责，这个责是种政治责任，要把这个责切实地落实到日常的各项工作中；第二要认真贯彻落实好新时代党的建设。就是要做好党的组织建设，充分发挥好支部战斗堡垒作用，做好党建工作与中心工作的融合，坚持“三会一课”制度，坚持民主生活会和组织生活会制度，做好干部的使用、培养和推荐工作；第三要坚决落实好意识形态工作责任；第四要营造良好的政治生态。
第三要践行党的初心使命，担当作为，推动事业发展。一是要站稳人民立场。要加强党性锻炼，党性就是人民性，要把师生放在心里，学院的各项工作要站在师生的立场去想问题、做决策。二是要不断改进思想作风和工作作风。领导干部要认真地反思和检查，“怕、慢、假、庸、散”的作风问题是否还存在，要结合党史学习教育切实为群众办实事；三是要尽责担当，创新推动学院发展。首先领导干部要自身对照反思是否存在“躺平式”干部心态，学院各级干部是否存在“躺平式”干部，要及时清理教育。其次要做好学院的工作，就要做好顶层设计。结合“十四五”规划，学院领导班子要深入讨论，制定一个既符合学院实际又能让师生看到美好愿景的规划，在规划中推动学院的发展，做好常规性工作和发展性工作。
第四要坚守廉洁自律，永葆共产党人的政治本色。一是学院领导班子和班子成员自身要做到清正、廉洁、自律，营造良好的政治生态；二是要对整个学院的廉洁自律负责，正确引导学院各级干部廉洁自律，廉洁从政、廉洁从教；三是学院各项工作、各个环节中有廉洁风险点的一定要把握住。
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